

Precios de suscripción
En Alicante, al mes. . . 1, 50 ptas
En España, trimestre. . . 5
Fuera de España, id. . . 15

Puntos de suscripción
En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,

D. Antonio Galdó López
Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:
Se insertarán á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.

No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico:

Todos, excepto los siguientes á los festivos.

Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores para Burdeos y Rouen

El vapor **Luis Pinzón** saldrá directo para Barcelona todos los martes.
Para fletes y demás informes dirigirse á los Sres. **Guixot y Compañía**, San Fernando 19 y Esplanada, 30.

A LOS REVOLUCIONARIOS

El Comité de propaganda del partido republicano nacional de Barcelona, ha publicado un extensísimo Manifiesto que dirige á los correligionarios de España.

Para los que á diario predicaban la revolución, les dice lo siguiente, que conviene no se olvide y se tenga muy presente:

«El pueblo es cándido, pero no es necio; puede su buen sentido ser perturbado durante breve tiempo, pero pronto reacciona hacia mejor acuerdo. La manía revolucionaria, que no otra cosa es esta revolución predicada á diario por gentes sin nombre y sin medios y sin responsabilidad, habrá podido torcer del buen camino á algunos republicanos de buena fe, pero abrigamos la seguridad de que el desengaño ha de ser completo y no ha de hacerse esperar mucho tiempo.

Recuerden un instante los revolucionarios los buenos tiempos del que fué glorioso partido progresista y verán como todas las deslealtades que

tuvo que sufrir su jefe ilustre provinieron de los más exaltados y de los más bullangueros. Quien va al provecho personal sin ideales que defender y guardar, puede, en su ensayo de medro, dar al olvido todas las conveniencias colectivas. Al convencerse que no pueden lograrse sus deseos, con trincar hacia los fértiles campos de la monarquía tienen el problema resuelto. ¿Qué les importa á ellos el daño causado?

Si los partidarios de los dos procedimientos tuviéramos que razonar con la lógica de los partidarios del procedimiento único, bien podríamos condenar el procedimiento revolucionario por la traición que al mismo han hecho algunos de sus propagandistas. Los cargos de elección popular podrán corromper á los venales, que no á los dignos.

Predicar la revolución, sin sentirla, y comprometer á todo un partido, puede hacerlo quien quiera; obtener la representación de los correligionarios para labrar su deserción es algo más difícil. Para lo primero basta la voluntad individual; para lo segundo

precisa una lamentable equivocación de todos.

¿Qué concepto formarán los republicanos las clases neutras que acudirán á ciertos revolucionarios que en los cargos públicos se corrompen nuestros hombres? ¿No es esto extender patente de incapacidad al partido republicano?

Pretender el triunfo de la revolución por la mala articulación de la palabra, hace el mismo efecto que si alguien pretendiera constituir una Sociedad anónima por acciones, con extraños gestos y posturas de todos los miembros del cuerpo.

Las revoluciones no se predicán, se hacen; y no cuando se quiere, sino cuando se puede.

Este Comité, al afirmar, pues, su sentido revolucionario, entiende que su organización no empece antes requiere la práctica electoral.

La acertada aplicación de los procedimientos, después de aceptados todos en principio, debe encomendarse al Consejo nacional y al Directorio que se dé la fusión republicana. Los jefes personales son hoy imposibles y los jefes revolucionarios más todavía después de D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Lo que dice el Sr. Pi Margall

En *El Nuevo Régimen* leemos un artículo sobre los tristes sucesos ocurridos en el Casino de Unión Republicana, y de aquel trabajo tomamos los siguientes párrafos:

«No quisimos en el número anterior dar cuenta del escándalo que se produjo al inaugurarse este Casino. No sospechábamos, ni por lo más remoto, que el tumulto creciera al proceder-

se á la elección de individuos para los cargos. Tuvo ésta lugar la noche del 18, y la sesión no pudo ser más borrascosa. No recordamos ninguna en que haya subido á tanto el desbordamiento de las pasiones y la exaltación de los ánimos.

Hubo halli rumores, protestas, invectivas, acaloradas disputas, y un presidente que para restablecer el orden echó mano de un revólver. Sonó un tiro, disparáronse en muchos los mal reprimidos odios, y hubo un verdadero combate, del que resultaron contusiones y heridas. Sólo la autoridad, y no sin grandes refuerzos, pudo poner fin á la lucha.

¡Qué vergüenza! Ahí tenéis, queridos federales, los tristes efectos de esas bastardas uniones á que se quiere llevarnos. Se busca por ellas la concordia, y no se da sino con nuevas discordias. Recordad lo que sucedió ya en el circo de Colón el día 11 de Febrero, aniversario de la proclamación de la República. No bastó á reprimir el desenfreno de los republicanos allí reunidos la memoria de tan fausto acontecimiento.

El oleaje crece y amenaza invadirlo y destruirlo todo. ¡En qué momentos! En momentos de suprema crisis para la nación á que todos pertenecemos, cuando la monarquía tiene agotadas sus energías y sus recursos, cuando tal vez no esté lejos la hora en que España deba optar entre la República y D. Carlos. ¿Ala República cómo ha de in-

clinarse la nación viendo el desorden de los republicanos?»

Política local y regional

El puerto de Denia

Este es un país que va dando que pensar.

La industria agoniza, el capital en crisis, la agricultura en desamparo, los pueblos á merced del más repugnante caciquismo, y como si nada pasase y todo fuese á pedir de boca.

Aquí ha de haber desesperación momentánea en que en poco tiempo de revueta todo se arrase y desaparezca.

Se dice que aquí va á pasar algo, y lo que no pasa es el informe del diputado provincial Sr. Lattur, que ha de volver al seno de a comisión permanente para que informe sin entrar en materia, dejando á un lado eso del ingeniero jefe de Obras públicas.

Conforme van presentándose las cosas el comercio de Denia se traga el puerto y se vendrá muy ancho.

Hay aquí, volviendo al principio de estas líneas, falta de voluntad, de fuerza, de energía, y pueblos y gobernantes que no se apoyan en lo que la opinión y la justicia reclaman, se va á la *delade* sin remedio, al triste y definitivo acabose.

Se ha visto que el expediente sobre el puerto de Denia estaba razonado, justo y el recurso de alzada digno y contundente y que algo se había de contestar á aquel comercio, que es el que ha de pagar los vidrios rotos, compuesto de personas de verdadero arraigo en el país, de gente que tiene que perder como se suele decir, y alguien ha dicho, á esa comisión Permanente que tan alto ha puesto su nombre en este delicado asunto y con tal delicadeza ha procedido, se cie-

AL PÚBLICO

Recordatorios

Las hay de todas clases y tamaños.

La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho de la inserción gratis del Santo Rosari o

Sobres comerciales

A seis pesetas el millar. Impresión gratis.

Esquelas mortuorias

De ángel á diez céntimos una. Tirada de más de 100, gratis.

Esquelas de defunción

Papel fondo oscuro y grabado. 100 pliegos, con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior, con sobres, 12.50 id. Tarjetas mortuorias de niños, de relieve y varios dibujos, un 100 6 id.

La persona que encargue esta clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR, tendrá derecho á que se le inserte GRATIS la esquela de defunción y la del primer aniversario.

¿Godeliva? Pero Godeliva no tenía dinero y sus padres se hallaban en la indigencia más horrorosa. En su semblante pálido y sus hundidas mejillas podía leerse el hambre que les devoraba. Además, Lina Wildenslag no ocultaba que con frecuencia pasaban días enteros sin comer. Y hasta la señora Damhout la había obligado á aceptar algunos sueldos en calidad de salario de Godeliva. Indudablemente, Lina hubiese rehusado en cualquier otra circunstancia; pero con las lágrimas en los ojos había dicho que la miseria la forzaba á olvidarse de su corazón.

¿De dónde procedía pues aquella moneda de cinco francos? La señora Damhout, sin buscar por más tiempo una explicación que no podía hallar, se dijo á sí misma.

—Dios bendiga á nuestro desconocido bienhechor sea quien fuere!.. Ah, qué excelente sopa voy á poder hacer!.. Y si algo es capaz de curar á mi pobre marido, seguramente será este socorro que se nos aparece de una manera tan generosa y misteriosa á la vez.

Poco tiempo después el caldo se calentaba en la sartén; un olor apetitoso llenaba la casa, y el enfermo desde su lecho, saboreaba de antemano el anunciado banquete.

La señora Damhout refirió á su marido y á Godeliva la aparición de aquella moneda de cinco francos que jamás se había hallado en su cómoda y que sin duda había llovido del cielo. No se habló de otra cosa durante toda la velada; nadie pudo indicarle nada que la ayudase á descubrir al bienhechor desconocido. Bavon se devanó también los sesos, pero sin resultado.

Con todo, recibieron noticias más favorables, concernientes al estado político de Europa; decían que no se alteraría la paz y anunciaban que varias fábricas iban á reanudar sus trabajos.

Al domingo siguiente, muy temprano, mientras Bavon había ido á la primera misa, la señora Damhout, queriendo tomar del cajón algunos sueldos, con objeto de comprar café,

—Os halláis tan sola para ayudaros á cuidar al señor Damhout y despachar vuestros encargos.

—No, no, hija mía, no te preocupes de las dos; yo haré quedar en casa á Bavon. Tú no puedes interrumpir tu aprendizaje; eso podría perjudicarte.

La joven juntó las manos en actitud suplicante y dijo:

—Habeis sido siempre tan buena y cariñosa para conmigo. A vos es á quien debo haber podido aprender á leer. No rehuséis mis insignificantes sacrificios, os lo ruego. Mi madre y mi señora me han permitido pasar á vuestro lado todo el tiempo que pueda seros útil. Dejad en su escuela á Bavon, de lo contrario no podrá obtener los premios. Esto sería para él, para vos y para su padre, un nuevo y grave disgusto.

Y sin esperar contestación, colocó las sillas en su sitio y tomó una escoba para barrer la estancia.

La señora Damhout la contempló un momento con entusiasmo, se dirigió hacia ella y la besó murmurando:

—Pues, bien, mi pobre Godeliva, acepto tu auxilio durante un par de días, hasta que mejore un poco mi marido! Dios premiará tu gratitud y tu excelente corazón.

Por la noche, cuando regresaron á casa Bavon y su hermana Amelia, se les dijo que su padre tenía calentura y no podía turbarse su reposo. El mochocho, por la tristeza de su madre y el silencio de Godeliva, comprendía perfectamente que era grave la enfermedad de su padre. Lloró en silencio hasta tanto que el doctor, que había venido á visitar al enfermo una vez más, bajó la escalera y dijo con acento risueño:

—Tranquilizaos, buena mujer, la enfermedad no tendrá consecuencias enojosas; pero por ahora, nada de alimento y el reposo más absoluto.—No llores, hijo mío, tu padre sanará, no lo dudes.

Esta seguridad infundió á todos valor y esperanza; y desde entonces disminuyeron la pena y la ansiedad.

Bavon y su hermana iban á la escuela como antes. Godeliva trabajaba como una verdadera sirvienta; llegaba muy de mañana á casa de la señora Damhout, barria y arreglaba el

ran las ventanas de la habitación para que camine á oscuras á ver si se puede romper el bautismo. Es decir, que lo justo, lo que todo un pueblo pide, lo que después de todo es conveniente para los altos intereses del Estado, viene el interés mezquino de la política para envenenarlo todo. Así es este país, y así viviremos.

Ridícula invención

Estupefactos nos hemos quedado leyendo un suelto de nuestro querido amigo colega El Liberal, aplicando la absurda noticia que ha venido rodando por las columnas de la prensa, y según la cual el domingo debió celebrarse una reunión carlista en la finca denominada «Molino de Baades», próxima á Crevillente.

Esta finca es propiedad de D. Manuel Magro, presidente del Comité liberal de dicho pueblo, y no hubo más que una reunión íntima de familia y amigos de abolengo liberal como D. Francisco Beresaluca y D. Luis Sala de Novelda.

Estos carcos para despistar al gobierno, se valen de la calumnia más grosera.

¡Miren ustedes que llamar carlistas á estos señores es el colmo de la desvergüenza!

Y para que el hecho resulte más fantástico, aquí, donde conocemos á D. Juan Más Dols, federal consecuen-te sin tacha alguna, se dice que este respetable señor acudió también á la reunión carlista.

Si no fuera porque la noticia corre, el desprecio y el silencio era la mejor contestación á esa información ridícula y trasnochada.

Los silvelistas

En la elección del nuevo organismo directivo de los silvelistas alicantinos, reinó gran entusiasmo y exquisita corrección.

Terminada, pronunciaron elocuentes discursos los Sres. Pérez (D. Salvador), Martínez Torrejón y Pérez Chápuñ en representación del Comité electo y Barrachina en nombre del cuerpo electoral.

El Sr. Pérez congratulose de la gallarda manifestación de fuerza y de prestigio llevada á cabo por el partido silvelista en el acto de la votación é hizo presente además que el partido que tanto arraigo tiene en la opinión, que cuenta con su Comité le-

galmente constituido y que pronto contará con un periódico que sustente sus doctrinas, debe ir á las elecciones municipales próximas y probar que en la opinión tiene valioso prestigio.

En los mismos términos abundaron, muy elocuentemente por cierto, los Sres. Martínez Torrejón y Pérez Chápuñ.

En nombre del partido hizo uso de la palabra el Sr. Barrachina, quien desarrollando tres puntos elocuentes saludó al nuevo Comité del que dijo esperaba se haría intérprete de los deseos del partido en todas sus decisiones y acuerdos al igual que los antiguos reyes de Aragón atemperaban sus decisiones inspirándose en las Cortes.

En suma: un acto brillante, demostración elocuentísima del arraigo y de la fuerza que en la opinión tiene el naciente silvelismo alicantino.

Esto ha traído aquella desenfrenada y turbulenta política de los primeros días del mando de los conservadores.

Y lo que traerá. Lo dirá Mayo, con sus días espléndidos, sol brillante y ambiente tibio para los tísicos de la situación.

Para algunos habrá nieblas como la de anteayer.

Informes

El asunto del puerto de Denia, si Dios y el Sr. Salas no lo remedian va á traer cola.

He aquí el informe presentado á la comisión Permanente por el señor Lanur:

«El vocal ponente que suscribe ha de hacer presente á la comisión, que dada la entidad é importancia del expediente y envolviendo éste además cuestiones científicas, entiende, procede que, como centro técnico informe el ingeniero jefe de la provincia, para poder así esta comisión hacerlo con más verdadero conocimiento de causa, extremo que se cree indispensable.»

Sin embargo la comisión provincial acordará lo que estime más procedente.»

Esto no le ha parecido correcto al señor gobernador, cuando lo que se deseaba era oír la opinión autorizada del ingeniero jefe de Obras públicas, para en su vista obrar con mejor juicio la dignísima comisión Permanente.

Viva alerta el comercio de Denia

que la cosa se pone negra á nuestro pobre entender.

Carta de Madrid

22 de Marzo de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Hoy se ha hablado otra vez de crisis, diciéndose que el Sr. Pidal pasaría á la presidencia del Senado, dejando este puesto el Sr. Elduayen á cambio de que se nombrase ministro al señor marqués de Mochales.

Si esta combinación se realizara ocuparía la presidencia del Congreso el Sr. Romero Robledo.

Esta noche han estado en la Huerta conferenciando largamente con Cánovas los Sres. Linares Rivas, Castellanos y Elduayen.

Se ha hablado de Polavieja. El gobierno cree que disminuirá por el mal estado de su salud, pero se abstendrá de hacer indicaciones en ningún sentido y de buscarle suceso al menos de modo ostensible.

También se ha hablado de la posibilidad de que surja la crisis.

Se ha recibido un cablegrama particular de Manila dando cuenta de haberse librado un brillante combate en Olaguer.

La columna Montalván luchó contra más de 1.000 rebeldes que ocupaban inmejorables posiciones.

Nuestros soldados tomaron el campamento de Buningan, haciendo 300 muertos al enemigo.

Los tropas recogieron en el lugar del combate gran número de armas y municiones.

Resultaron un oficial contuso y dos muertos y 17 heridos de tropa.

Un cablegrama oficial confirma estas noticias y añade las siguientes:

En Bulacán los rebeldes tuvieron 22 muertos, contándose entre ellos un cabecilla.

Además, los nuestros hicieron ocho prisioneros.

También se confirma el ataque al cuartel y destacamento de Anna por los igorrotos.

El cañonero «Villalobos» se distingue por lo certero de los dispa-

paros que hace sobre los poblados y grupos de insurrectos de la costa.

Continúa siendo el tema preferente de las conversaciones lo ocurrido en el Casino de la Unión republicana.

A pesar de haber declarado ya todos los heridos y muchos testigos, aún no ha podido sacarse nada en limpio.

Legalistas y revolucionarios se echan la culpa de los lamentables sucesos de referencia.

El marqués de Cerralbo traerá una orden de D. Carlos mandando á sus partidarios que continúen dentro de la legalidad, y que vuelvan al Parlamento las minorías carlistas.

Dicen de París que á primeros de Mayo hará un viaje á Rusia el presidente de la República francesa Mr. Félix Faure.

Este irá en un acorazado escoltado por la escuadra del Norte, y permanecerá en San Petersburgo cuatro ó cinco días.

Suyo afectísimo, El Correponsal.

Noticias de todas partes

Paseos militares

Ayer tarde regresaron de Aspe y Novelda las fuerzas del regimiento infantería de la Princesa, que al mando del teniente coronel D. Gerardo Boix, verificaron el tercero de los paseos militares, ordenados por la superioridad.

Las tropas durante la marcha ejecutaron algunas maniobras.

A las tres y media de la madrugada salieron del cuartel de San Francisco con dirección á Novelda.

A las nueve de la mañana llegaron á Monforte las tropas, siendo acogidas con gran regocijo y vitoreadas y obsequiadas espléndidamente.

Los jefes y oficiales han sido objeto de muchas atenciones por parte del alcalde de dicho pueblo.

A las once llegaron á Novelda.

Esperaban á los expedicionarios el señor general gobernador militar de la provincia D. José Márquez, su ayudante de campo, teniente coronel de caballería Sr. Blanco de Castro, capitán de la Guardia civil, Sr. Barreto

y el Ayuntamiento con el alcalde y personalidades salientes de la población.

La columna descansó en esta populosa villa donde, como en Monforte, fueron muy obsequiados los individuos que la forman.

A las cuatro salieron para Aspe, siendo despedidos por inmenso gentío que ha prorrumpido en atronados res vivas.

En Aspe pernoctaron.

El general Márquez, accediendo á la galante invitación del diputado provincial nuestro querido amigo D. Tomás Abad Alenda, se hospedó en la elegante morada de éste.

Detención

En Pedreguer han sido detenidos por la Guardia civil los vecinos de aquella villa Bartolomé García Costa y Antonio Roselló Vives, por haber trabado rayerta, resultando el segundo con una herida en la frente de carácter leve.

Concurso

La Academia de Ciencias Morales y Políticas anuncia el siguiente concurso de tres premios:

Uno cuyo tema es: «Examen crítico de los impuestos interiores sobre el consumo en las principales naciones de Europa y América. Reformas aplicables á España que se deducen de este estudio.»

Otro: «Disposiciones que podrían impedir en España la división de las fincas rústicas cuando esta producción perjudica al cultivo.»

Otro: «Estado comparativo económico y estadístico del impuesto arancelario sobre los artículos denominados de renta que con un fin exclusivamente fiscal gravasen sus aduanas los Estados más importantes, y organización de ese origen de ingresos á que puede aspirarse en el presupuesto español.»

Las obras han de presentarse ó remitirse á la secretaría hasta las doce de la noche del 30 de Septiembre de 1897.

Niebla

Anteanoche ayer por la mañana envolvió nuestra capital una espesísima niebla, siendo objeto de la curiosidad general el fenómeno atmosférico.

En el puerto no se distinguían los buques, habiendo suspendido algunos vapores la salida.

cuarto, iba por agua, servía el café y desempeñaba todos los encargos, de suerte que la pobre mujer podía consagrar á la costura, su único recurso, las horas que no pasaba á la cabecera de su marido.

En esto, sobre todo, la presencia de Godeliva era un beneficio para la familia; pero á pesar del salario de la aguja, se dejaban vivamente sentir las privaciones, y la infeliz Cristina luchaba con una miseria creciente. La enfermedad de su marido le ocasionaba gastos extraordinarios; había ya en secreto empeñado sus pendientes y otras alhajas insignificantes. Que es lo que habría ocurrido, si ella no hubiese podido disponer de un momento para trabajar!

Godeliva comprendía de qué modo podía ser más útil. Trabajaba con una perseverancia asombrosa, y cuando no sabía que hacer, tomaba el hilo y la aguja y ayudaba á coser la labor más ordinaria.

En algunos días había mejorado insensiblemente el estado de Adriano Damhout, pero avanzaba muy lentamente su completa curación. Efectivamente, después del primer día, el doctor le había sangrado dos veces; además, le había prohibido tomar el menor alimento. Nada tenía, pues, de particular que el pobre hombre hubiera enflaquecido en poco tiempo como un esqueleto y estuviera tan débil que apenas podía hablar.

Tan pronto como su estado permitió la compañía, la señora Damhout y Godeliva fueron á coser á la cabecera de su cama, le animaron y consolaron con todo género de palabras tiernas. Bavon pasaba igualmente una parte de la velada junto á la cama de su padre.

Algo extraño ocurría al muchacho. Estaba sombrío y desanimado; los demás, seguros de que el enfermo curaría, manifestaban alegría y sonreían á la esperanza de mejores días; pero ya ninguna sonrisa entreabría los labios de Bavon. Se hubiera dicho que algo le pasaba en el corazón.

Esta disposición de ánimo no hacía más que aumentar y cambiarse en una especie de despecho secreto, cuando su ma-

dre, en vez de ir á acostarse, continuaba trabajando sola hasta muy avanzada la noche.

Con frecuencia, ella le decía que no podía hacer otra cosa, que pues al padre le era imposible trabajar, ella debía procurar alguna ganancia para luchar contra la necesidad.

El machacho nada contestaba, pero iba á acostarse descontento y murmurando.

Algunos días después, Bavon había recobrado su alegría. Ya era él quien infundía valor á los demás. Como hacía poco que iba á la escuela mucho más temprano que de costumbre, suponían que había triunfado en el concurso para los premios, y él no desmentía las suposiciones. Todos, pues, se alegraban con él de su probable triunfo.

Cuando Adriano Damhout se halló completamente fuera de peligro, el doctor creyó que era tiempo de restaurar gradualmente las fuerzas del enfermo. En su consecuencia, un lunes dijo á la señora Damhout que debía preparar un buen caldo de ternera, y dar de tiempo en tiempo una taza del mismo á su marido.

Grandes fueron la pena y el rubor de la buena mujer. Debía el alquiler de dos meses; había dado todo su salario de la semana al panadero, con objeto de que le siguiera fiando algún tiempo más. Nada había en la casa de bastante valor para ser empeñado. Y he ahí que se necesitaba carne, buena carne de ternera, para devolver las fuerzas á su marido. ¿Cómo procurársela sin dinero?... Se acordó de la junta de Beneficencia; pensó en implorar la caridad de alguna persona rica; pero estos recursos la horrorizaron y temblaba á la sola idea de pedir una limosna.

Así reflexionando con tristeza, abrió maquinalmente el cajón de la cómoda, en donde guardaba su dinero, cuando lo tenía. Lanzó un grito de sorpresa: hacía quince días que el cajón estaba vacío... y ahora brillaba á sus ojos una moneda de cinco francos. ¿Cómo esta moneda se encontraba allí? ¿Era el mismo Dios quien había compadecido su miseria? Pero no, aquello no podía ser un milagro.

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



C correo

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche.—En la central, hasta las tres de la tarde y nueve de noche.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central.

Ferrocarril

Línea de Madrid: Tren corto (hasta Venta la Encina), salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—Mixto, salida, 9:30 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 3:20 tarde; regreso, 10:20 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:15 tarde; regreso, 7:28 noche.

Casa de Socorro

La guardia para hoy, está á cargo de D. Federico Fajardo.

Un ruego

Hemos de rogar muy encarecidamente a los señores alcalde y presidente de la comisión municipal de Paseos que, siendo altamente conveniente el riego de los árboles en esta época del año, precisa que de tal beneficio disfruten las acacias y plátanos situados en la hermosa avenida de Alfonso el Sabio. Lástima causa verlos secos y amarillentos, preguntando la incuria y el abandono de los funcionarios encargados de este servicio.

De aquí nuestro ruego a dichos señores, ruego que dada su índole e importancia creamos que no han de desatender.

Fiestas

Se ha concedido permiso para celebrar en Alcoy las tradicionales fiestas en honor a San Jorge, mártir, durante los días 22, 23 y 24 del mes de Abril próximo.

Defunción

Ha fallecido en Elche la virtuosa y bella señorita doña María de los Angeles Vidal y Pomares, hija, nieta y sobrina respectivamente de nuestros queridos amigos D. Heliodoro Vidal, D. Manuel Pomares Fuentes y D. Manuel Pomares Ceva.

Con tan triste motivo ofrecemos a la distinguida cuanto desconsolada familia de la fiada nuestra sincera expresión de pésame por tan legítima como irreparable pérdida.

Descanse en paz!

Mercado inglés de frutas

Este mercado no ha ofrecido muy buen aspecto durante la semana última, especialmente en lo que se refiere a la naranja que es ahora el principal artículo de importación. Los precios, sea por la condición en que llega mucha parte del fruto, sea por los grandes arribos efectuados y los que se anuncian y también por la competencia de las manzanas de América, son muy flojos en casi todos los centros mercantiles del Reino Unido.

Las cotizaciones actuales en la plaza de Londres son las siguientes: Naranjas de Valencia, de 5 a 14 chelines por caja, vendiéndose sin embargo la mayor parte entre 6 y 9 chelines aunque algunos lotes excepcionales hayan alcanzado precios superiores y las de Denia, de 5 a 4, con algunas partidas superiores res, a 17, 25, 30 y hasta 33 chelines por caja.

Distinción

Nuestro querido Director ha recibido adjunto B. L. M. del señor presidente del «Casino Valenciano» de Madrid, el título de socio de mérito de la espresada asociación regionalista.

Agradecemos en su nombre tan inmerecida distinción.

Para cuanto tienda a proteger y fomentar todos los intereses de la región valenciana, ofrecemos nuestra modesta pero decidida cooperación.

Un millón de gracias

El amigo en la necesidad, ese es el amigo, dice el proverbio. Esa clase de amigos que te visitan, te hablan, te molestan, y te piden prestado, es decir, amigos de conveniencia, de esa clase hay muchos; pero de esos otros que se ponen a tu lado cuando te ven infeliz, y que aplican su espalda a las ruedas de tu carro en un mal paso del camino, de esos bien puedes esperar por más de un día trabajoso, antes de encontrar uno. Y, sin embargo, esos amigos existen, y a uno de ellos es a quien el Sr. D. Claudio Sánchez

alude cuando exclama: Un millón de gracias al amigo que me dió tan buen consejo.

El caso fué como sigue: Durante dos años había estado enfermo el señor Sánchez, sin que medicada ni tratamiento de ninguna clase, le aliviara. Era su enfermedad de los órganos digestivos, la misma que por desgracia es tan común, y que con tanta frecuencia termina fatalmente. Por desgracia, los síntomas son bien conocidos de todos aquellos que la sufren: Pérdida de apetito; mal gusto de boca; tristeza y pesadez después de comer, como si el estómago no tuviera vida, fuerza, ni calor; dolores, con frecuencia agudos, en el pecho, costado y espalda; llamaradas de calor por todo el cuerpo seguidas de escalofríos incesantes; coloración amarillenta de los ojos y piel; falta de sueño; depresión de ánimo; excitabilidad y gran ansiedad mental sin justo motivo; constipación de vientre é irregularidad en los intestinos; pesadillas; manos y pies fríos; vahidos; prlipitaciones y ardores en el el corazón, y una sensación general de fatiga y malestar que no procede de sobra de ejercicio, ni se alivia con el descanso.

No hay enfermedad que tan por completo deprima al hombre, en alma y cuerpo. Ella le llena la sangre de mortal veneno, ella le entorpece el cerebro, le postra los nervios, le impide la asimilación de los alimentos, y le pone el corazón, los riñones y los pulmones en un estado que a la hora menos pensada puede terminar en inesperada muerte.

Después que la enfermedad ha tomado cuerpo, ninguna de las medicinas que usualmente prescriben parece hacer efecto en ella, y su pobre víctima viene a ser lo mismo que un barco desmantelado en la costa á merced del huracán. Cuántos esfuerzos se hacen para rescatarle, parece que no sirvan más que para hacer más cierta su inevitable pérdida. En una palabra, la inflamación producida por la indigestión y dispepsia, del tipo maligno que en estos días parece prevalecer, esa puede decirse que es la combinación de todas las enfermedades en una sola.

En su carta fechada en Villagarcía de Arosa, a 12 de Septiembre de 1893, el Sr. Sánchez dice: «Las medicinas eran ya inútiles, y ya no me quedaba otro remedio sino entregarme en manos de Dios, y confiar mi suerte á su Providencia, cuando un incidente que ocurrió vino á demostrarme que yo no esperaba en vano.

Un amigo que sabía muy bien de qué hablaba, me persuadió á que tomase el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y ¡cuán sabio y feliz consejo! No hice más que tomar una botella con arreglo á las instrucciones, cuando experimenté ya un gran alivio, y la segunda botella completó la cura. Desde entonces no he usado ya más medicinas, ni he tenido más enfermedad de estómago. Mi salud es ahora perfecta, y no tengo dolores, ni molestias de ninguna clase. Recomendaré á todos ese maravilloso remedio. Un millón de gracias al amigo que me indujo á recurrir á él. Sirvase usted aceptar mi profunda y sincera gratitud. De usted afectísimo (Firmado), Claudino Sánchez.»

Y ahora el lector preguntará: ¿Y por qué el Jarabe Curativo de la Madre Seigel logra tales resultados allí donde tantos otros remedios son impotentes? Pues porque, á diferencia de aquellos, está propiamente adaptado para destruir la enfermedad en su asiento radical, la torpeza del estómago. El es la llave que nos abre la puerta de la prisión.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, Droguerías, y Espendedorías

de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito, 8 reales.

Sección recreativa

EL CORTESANO

El capitalista Bouret, dueño de una inmensa fortuna, había sido el más feliz de los hombres, si no le hubiese dominado la ambición de ser admitido en la corte.

A fuerza de intrigas y de perseverancia, obtuvo al fin el favor de ser presentado á Luis XV.

El rey estaba en Marly y se concedió permiso al capitalista para que permaneciese en una autesala por donde debía pasar el soberano.

Luis XV se detuvo ante él y le dijo: —Os agrdezo vuestra visita; os la devolveré y os prometo ir un día a vuestro castillo á comer un melocotón.

—Señor—contestó Bouret inclinándose.—Vuestra majestad colmará así mi mas ardiente deseo.

El capitalista no tenía casa de campo, é inmediatamente compró vastos terrenos y se hizo construir un soberbio castillo, para lo cual durramo el oro á manos llenas. Fragonard y Watteau pintaron los techos y las paredes que debían adornar las habitaciones, que fueron ricamente amuebladas, con arreglo al estilo preferido por el rey.

Además, creó un hermoso jardín, para el cual buscó las pantans raras y mas solicitadas, sin olvidarse, por supuesto de los melocotoneros.

Cuando todo estuvo terminado, Bouret esperó con impaciencia la visita del rey.

Transcurrió un año y el rey no cumplió su palabra durante ese tiempo.

Bouret reanudó sus intrigas a fin de obtener una entrevista y de recordar al rey su promesa.

A fuerza de insistencia, le fué concedida la entrevista.

Y el monarca le vió en cierta ocasión, al dirigirse a uno de sus salones.

—¿Qué se os ofrece, señor Bouret?—le dijo.

—Señor—contestó el capitalista prosternándose—me permita recordar á V. M. que me ha prometido hacerme una visita para honrar mi castillo con su presencia.

—Si—le dijo el rey—os prometo ir á cazar á vuestro parque.

Bouret se retiró en extremo satisfecho. Pero como no tenía parque, compró en seguida los terrenos que rodeaban al castillo, así como un bosque de las inmediaciones. Aquí él perros, caballos y armas de todo género, gastando en esto un dineral.

Pobló su parque de fieras, y ordenó que en el centro del bosque se erigiera una estatua del rey de tamaño natural. Además puso á contribución á los mejores poetas, á quienes confió el encargo del componer versos é inscripciones en honor del monarca.

Una vez realizado su plan, esperó tranquilo la visita del rey.

Pasaron, sin embargo, los años, y el rey no se presentaba.

Los caballos perecieron en las cuadras, los perros se murieron de viejos y los servidores permanecían ociosos, mano sobre mano, esperando en vano la llegada del monarca.

Bouret, deseoso de recordar al rey su promesa solicitó una nueva audiencia.

Al cabo de algún tiempo, el capitalista obtuvo la entrevista solicitada.

El rey, que había envjecido mu-

cho y que andaba apoyado en un bastón, se hallaba en Versalles.

—Señor—le dijo Bouret inclinándose respetuosamente—i me atrevo a presentarme ante vuestra majestad, es para recordaros que me habéis ofrecido ir á caza á mis posesiones.

—Soy ya demasiado viejo—contestó el rey—para dedicarme á la caza; pero podéis decir á vuestra esposa que me á bailar á vuestro castillo, tan pronto como esté yo mejor de la gota.

El capitalista era soltero.

—Puesto que el rey cree que soy casado—dijo para sí Bouret—no quiero desengañarle el día que se digno honrar mi casa con su presencia. No tengo más remedio que contraer matrimonio cuanto antes.

Desde el siguiente día se dedicó á buscar una compañera. Se dirigió á sus amigos, dió grandes bailes y suntuosas fiestas, y gracias á su dinero, no tardó en encontrar lo que necesitaba. A los pocos días se casó con una prima de madame de Pompadour.

—Ahora—dijo Bouret—puede venir el rey y cuando guste.

Pero iban transcurriendo los años y el rey no cumplía su promesa.

Bouret acudía con frecuencia a Versalles y el ministro le decía:

—Su majestad no sale nunca de palacio; pero cuando esté mejor, le recordará su ofrecimiento de visitaros.

Bouret esperó algún tiempo más. Pero, cansado al fin y resuelto a jugar el todo por el todo, se dirigió de nuevo á la corte y pidió licencia para celebrar una entrevista con el monarca.

—Vengo—dijo á uno de los funcionarios de palacio—á recordar al rey su promesa de ir á bailar á mi castillo.

—Señor—le contestó gravemente el funcionario—el rey ha muerto hace diez minutos.

E. F.

Sección de espectáculos

Teatro Circo

Mucha alegría, mucha luz, muchas risas, muchos aplausos á las bailarinas del teatro Circo: tal es la nota del día.

Los llenos se suceden unos á otros, y á fe, que esta es la recompensa al trabajo y á la variedad de las funciones.

La notable compañía de la señora Alegria, si así continúa, recogerá aplausos á montones y beneficios muchos.

Anuncios y reclamos

Dirección del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante

El estado del Pantano en el día de ayer á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 56 palmos. Pared descubierta, 71 y id. De cieno, 69 id. Entra, 1 hila floja. Salen, 2 hilas fuertes.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS CURSES. SITGES Y SALINAS



Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán, por los magníficos vapores de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE y SITGES. Salidas de Alicante para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes. Salidas para Orán, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde. Onosignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 14.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 20 de Marzo de 1897.— V. Gudea.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, número 1 (paseo de Recoletos)

GARANTÍAS:

PESETAS

Capital social efectivo. 12.000.000 primas y reservas. 43.598.510 Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público. HABIENDO PAGADO POR SU NIESTTS JRSDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 59 MILLONES 159 694'43.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Núñez, núm. 46 Alicante y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid 23, (11 m.)

Dos noticias

Paris.—El gobierno se muestra decidido á cooperar al bloque de Creta.

A los puertos de Grecia enviará Francia dos torpederos á la mayor brevedad.

El gobierno yankee publicará dentro de breve plazo apremiantes órdenes para que se vigile é impida la salida de buques filibusteros de los puertos de los Estados Unidos.

Telegrama del Casino

Madrid 23 (8'29 n.)

Nada oficial Cuba Filipinas. Despacho particular Manila, pretende haber comenzado ataque Imus.

Aplazada mañana firma decretos nombramientos Primo de Rivera dimisión Polavieja. Destacamentos tropas francas desembarcado Canea.

Bolsa

Cotización, 64'20.— Cambio París, 28'85

ALICANTE 1897;

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDÁ

A CARGO DE JOSÉ COMA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA Loza, lampisteria y cristaleria.--Camas, muebles y objetos de capricho.-Deposito de vidrios planos.

